# 呼伦贝尔市两级法院扫黑除恶战果丰硕

### 全市一审审结涉恶案件 15 件 判决认定涉恶犯罪被告人 68 人

本报讯(记者金丽 通讯员 倪志静 贾丹)近 日, 呼伦贝尔市中级人民法院召开新闻发布 会,就呼伦贝尔市两级法院开展扫黑除恶专 项斗争取得的阶段性成果进行了通报。

呼伦贝尔市中院刑事审判第一庭副庭长 苗焕春介绍说, 两级法院切实将扫黑除恶专 项斗争作为一项重大政治任务, 开展之初即 成立了专项斗争领导小组,制定了一系列工 作制度、方案和措施,为扎实有效开展好专项 斗争提供了强有力的保障。截至3月31日,

### "三着力"独辟蹊径 "强素质"定纷止争

本报讯(记者 郭成 通讯员 郭志强)今年 以来,乌兰察布市四子王旗人民法院以"三个 着力"提升法官化解矛盾纠纷、做好群众工作 能力和廉洁自律意识,促进立案、审判、执行

工作中,该院健全信息管理系统,着力 抓审判流程管理,使法官的整个办案过程都 处于受监督的状态。同时,建立庭审直播、案 件评析、裁判文书评比制度,着力提升法官 的庭审驾驭能力、诉讼调解能力和裁判文书 的说理能力,并且建立了案件评查制度,定 期对审执案件进行评查,公布评查结果。同 时,要求法官深入群众,着力提高组织协调 能力、语言表达能力、沟通交流能力、宣传引 导能力和心理承受能力。建立健全法官联系 群众工作机制,法官定期深入机关、社区、牧 区、乡村、企业、学校、单位,了解社情民意, 宣讲法律,把握群众的司法需求。建立案件 回访制度,坚持带案回访,严格落实回访责 任。建立巡回办案制度,坚持到案件发生地、 群众聚集地办案,以求达到"办结一案、教育 一片"的良好效果。

### 查控财产不手软 执行攻坚不畏难

本报讯(记者 李亮 通讯员 孟令志 史宛平) 近年来,受经济下行的影响,许多金融借款的 债务人都无法履行还款义务,导致大量金融 借款纠纷涌入法院。经过前期的审判程序后, 此类案件又集中到了执行局,给执行工作带 来了极大的压力。作为鄂尔多斯市城市核心 区金融借款案件集中受理地的伊金霍洛旗人 民法院针对此问题, 积极采取分段式执行模 式,强化查控措施,保障申请人的权益。

工作中, 该院执行局查控组的执行员放 弃休息时间,认真梳理案件,对有财产可供执 行的案件,及时采取查封、扣押等措施,有效 防止财产流失;同时,严格落实"五查"工作机 制,扩大查控范围,积极争取有关单位的支持 和配合,穷尽一切查控措施,让"老赖"的财产 无处遁形。此外,执行员还对法律文书制作、 送达等工作环节进行了细致的安排, 有效地 提升了工作效率。

### 法官借助视频调解 原告撤诉事了案结

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民 法院在被告未到庭的情况下, 通过合理使用 电话、微信视频等方式,搭建沟通桥梁,成功 审结两起民事纠纷,减轻了当事人诉累,体现 了司法为民的精神。

两案的被告陕西某建设工程公司和倪某 分别在陕西西安和江苏南京, 承办法官向二 被告邮寄送达了应诉材料后,二被告均未在 开庭的时间到庭参加诉讼。如果按照缺席判 决,必定对于纠纷化解起不到作用。庭审后, 承办法官主动通过电话询问二被告未到庭的 原因,二被告表示因距离太远,诉讼标的小, 诉讼成本高而选择不到庭。法官当即通过电 话、微信视频开展调解工作,经过与两案原、 被告的多次交流、释法,两被告均通过电子汇 款的方式将案款给付原告, 薛某和李某在收 到款项后向法院撤诉。 (刘海荣)

呼伦贝尔市两级法院一审受理涉恶案件 20 件 134 人,其中指控为涉恶犯罪的被告人 125 人;一审审结涉恶案件 15 件 116 人,其中判 决认定为涉恶犯罪的被告人68人;被判处财 产刑的被告人46人,财产刑金额共计269.8 万元。中院二审受理涉恶案件6件49名被告 人,其中认定为涉恶被告人29人,在全部审 结生效的同时,准许撤回上诉一件,其余5件 全部维持原判;已审结案件被判处10年以上 有期徒刑一人,5年以上10年以下有期徒刑

10人,5年以下有期徒刑57人。

苗焕春强调,全市两级人民法院对受理 的涉恶案件坚持依法严惩、打早打小,在审理 中做到快立、快审、快结,涉恶一审案件实际 审理期限平均57天,二审实际审理期限平均 35天,在审理中创造了多个"第一":牙克石市 人民法院审结了自治区第一起涉"村霸"恶势 力案件; 扎兰屯市人民法院审结了呼伦贝尔 市第一起涉恶案件;海拉尔区人民法院审结 了呼伦贝尔市第一起涉"保护伞"案件。

### 制定预案精心部署 强制腾房"敲山震虎"



金山讯 4月3日下午2时,经过4个小 时的紧张作业,包头市固阳县人民法院在固 阳县金山镇巨和城南成功强制腾空一处3层 自建房屋,保障了申请执行人的合法权益,起 到了"敲山震虎"的效果。

此房屋三层总面积为 1525.96 平方米,案 件经过二次拍卖仍未成交。申请执行人张某 某向固阳县法院提出以物抵债申请、同意以 二拍流拍价格 136.3860 万元接受该房屋,抵 偿部分债务。执行裁定生效后,被执行人拒不 腾房,固阳县法院依法张贴腾房公告,责令其 限期腾房,公告到期后,被执行人石某拒不腾 房,法院决定强制腾房。

为确保强制腾房行动顺利开展, 更好地 维护当事人合法权益, 固阳县法院进行周密 部署, 前期多次召集执行局法官对案件情况 进行分析,预判强制腾房风险点,结合标的物 所在地现场情况,制定强制腾房预案。

本次强制腾房行动, 固阳县法院共出动 警力30人,警车7辆,协调固阳县人民医院, 出动 120 救护车一辆及医务人员数名。安排 指挥中心人员通过联调设备对腾房行动进行 全程追踪, 对突发状况进行紧急支援和协调

行动人员听从指挥,按照预案分工职责 到人到位,执行人员带领开锁公司人员、公证 处工作人员及搬家公司人员到达现场,并对 每个楼层的物品逐一进行清点、拍照、登记, 请公证处对物品予以公证。所有执行人员严 格遵从法定程序,遵守执行纪律,全程摄像留 痕取证。

(贺治蒙 胡仲璞)

### 壮大"扫黑"声势

非法开垦草原

额尔古纳讯 近日, 呼伦贝尔市额尔古纳 市人民法院召开党组扩大会议、深入贯彻落 实呼伦贝尔市中级人民法院扫黑除恶专项斗 争推进会精神, 部署下一步扫黑除恶专项斗

会上, 该院院长尹正灵对今后该院扫黑 除恶专项斗争工作做出了细致缜密的部署安 排。他强调,今年扫黑除恶工作是重中之重,

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗人民法院

经审理查明,被告人赵某某违反草原法

刑事审判庭法官驱车赶往 100 多公里以外的

非法占用农用地类型案件多发地满都拉镇塔

拉赛汗嘎查, 就被告人赵某某非法占用农用

等土地管理法规,未经批准,在没有办理征占

用草原手续的情况下, 非法占用满都拉镇西

队塔拉赛罕村草原, 在草原上采用逐年套耕

的方式,陆续非法开垦草原,种植农作物,改

局向被告人赵某某下达行政处罚事先告知

2017年6月7日、达茂旗草原监督管理

地一案进行了公开审理。

变了占用草原用途。

正,于2018年春季继续种植农作物,其行为 造成草原大量毁坏。在侦查阶段,经侦查机关 于基本草原,属达茂旗满都拉镇集体草场。

基础上,认真考虑了控、辩双方的意见,当庭 作出如下判决:被告人赵某某犯非法占用农 用地罪, 判处拘役二个月, 并处罚金人民币 3000元。被告人当庭表示服判息诉。

(肖玥 张利敏)

### 明确"四加强"目标 提升"四推进"质效

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市翁牛特 旗司法局召开全旗司法行政工作暨党风廉 政建设工作会议。

会上,通报了2018年度全旗司法行政系 统受上级表彰情况;翁牛特旗司法局党组书 记、局长韩玉东对全旗司法行政工作进行总 结回顾和安排部署;翁牛特旗纪委监委综合 派驻第四纪检监察组组长黄明江安排部署 了 2019 年党风廉政建设工作。

会议提出了以下三点要求:一是坚持以 政治引领、党建先行,扎实推进全面从严治 党。重点要切实加强"四项建设",即加强政 治建设、组织建设、纪律作风建设和党风廉 政建设。二是紧紧围绕加强法治政府建设工 作主线,全面推进依法治旗,加快建设法治 翁牛特,重点推进"四个全面加强",即全面 加强法治政府建设、全面加强行政复议、全 面加强行政执法监督、全面加强法治宣传教 育。三是以围绕中心、服务大局为着力点,全 面提升司法行政工作水平。重点抓好"四个 扎实推进",即扎实推进融合发展,扎实推进 维护稳定工作,扎实推进公共法律服务体系 建设, 扎实推进基层基础和智能一体化建

### 法治宣传优化统筹 满足妇女多方需求

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市巴林右 旗旗委宣传部、妇联联合在大板镇开展了 "弘扬家庭美德 助力乡村振兴 共建幸福巴 林"宣传培训活动。培训班上,大板镇司法所 和旗司法局工作人员开展了扫黑除恶等相 关内容的法治宣传活动。

本次活动紧扣"弘扬家庭美德 助力乡 村振兴 共建幸福巴林"这一主题,采取讲师 授课、发放宣传资料、法律咨询等形式,向群 众广泛宣传扫黑除恶相关知识和《婚姻法》 《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法律 法规,发放《扫黑除恶宣传手册》《法律八进 (进农村牧区版)》《法律八进 (进家庭版)》 《以案释法系列丛书》等宣传资料700余册, 接受群众咨询20余人。会议邀请大板职业中 学老师李秀芬, 就如何处理好家庭邻里关 系、培养健康的生活方式、发挥妇女在弘扬 中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独 特作用等方面做了详细讲解。

此次活动的开展,把普法宣传与服务妇 女需求相结合,帮助广大妇女了解法律赋予 自己的权利和必须履行的义务,引导广大妇 女树立权利义务对等的基本理念,使广大妇 女群众进一步提高遵纪守法的意识和依法 维权的能力,弘扬家庭美德,助力乡村振兴, 为创建幸福巴林右旗建设营造了良好的法 治环境。

# 提升"除恶"效力

全院干警必须提高政治站位,强化责任担当, 扎实推进专项斗争向纵深发展。党组成员首 先要起到带头作用,领导小组成员也要各尽 其职,抽调优秀干警参与到此项工作中,确保 各部门协调配合,全院一盘棋,全力以赴严惩 黑恶势力犯罪。要强化宣传发动,壮大扫黑除 恶宣传声势,营造良好的舆论氛围。

(邓爱鑫)

# 当庭息诉服判

书、责令改正通知书后,被告人赵某某拒不改 委托包头市环宇测绘公司测绘,被告人赵某 某非法占用草原面积为 62.1226 亩。该地属

经法庭举证、质证、认证,控、辩双方进行 了充分的法庭辩论后, 合议庭在查明事实的

### 走进烈士陵园 感受心灵震撼

本报讯(记者 林凤)日前,赤峰市克什克 腾旗新开地司法所召集辖区内的社区服刑 人员, 开展了一次意义深远的集体公益劳 --清扫新开地乡烈士陵园。

公益劳动开始前,司法所工作人员首先 向社区服刑人员讲述了烈士陵园建造的时 间、过程及建成情况和烈士薛广明的生平事 迹,然后阐述了本次公益劳动的重要意义,即 在清扫烈士陵园的同时,缅怀革命先烈们为 了民族的解放事业而奋不顾身流血牺牲的崇 高事迹,回顾今天平安稳定生活的来之不易。

不需要工作人员的指挥和督促,社区服 刑人员便拔除了院内的丛生杂草,清扫了院 里的各人角落,把革命烈士纪念碑清洁得一 尘不染。

这次集体公益劳动,对社区服刑人员们 是一次心灵和精神上的洗礼,也是他们重塑 价值观和人生观的重要推动力量,有助于他 们更好地完成服刑期间的心理改造,也为社 区服刑人员公益劳动形式带来了新的启迪。

